

Τέλος η διαγραφή χρεών μέσω υποβιβασμού στη Γ' Εθνική

Σταύρος Κοντονής: Οι φορείς του ποδοσφαίρου κλείνουν τα μάτια στην διαφθορά

Μια πολύ ενδιαφέρουσα συνέντευξη για όλα τα θέματα του ποδοσφαίρου έδωσε ο Υφυπουργός Αθλητισμού, Σταύρος Κοντονής μιλώντας στο «left.gr».

Αναλυτικά μέρος όσων είπε ο κ. Κοντονής:

Για το αυτοδιοίκηση του ποδοσφαίρου:

«Η ελληνική κυβέρνηση αναγνωρίζει το αυτοδιοίκηση και θέλει ουσιαστικά να το ενισχύσει.

Όμως δεν είναι δυνατόν να μην μπορεί να παρέμβει πολιτικά, δηλαδή ο ελληνικός λαός δια των νομίμων εκπροσώπων του, όταν παρατηρεί δυσλειτουργίες, παθογένειες και προβληματικές καταστάσεις.

Αυτοδιοίκηση έχουμε και στους Δήμους και στις Περιφέρειες και στα Πανεπιστήμια.

Αυτό το περίφημο αυτοδιοίκηση ισχύει τουλάχιστον σε νομική μορφή από το 2006. Θέλω να μου πει κάποιος Έλληνας πολίτης η παράγοντας της ΕΠΟ με το χέρι στην καρδιά.

Αυτό το αυτοδιοίκηση, έχει αποδώσει καλύτερα προϊόντα στο χώρο του επαγγελματικού αθλητισμού ή έχει δημιουργήσει προβληματικές καταστάσεις με τον τρόπο που το χειρίστηκαν, με τον τρόπο που το εφάρμοσαν και με τις αποφάσεις που πήραν.

Η βία στα γήπεδα, η διαφθορά, η ανυποληψία και η καχυποψία είναι διάσπαρτη σε όλα τα επίπεδα του επαγγελματικού ποδοσφαίρου. Επομένως εδώ πρέπει να γίνει μια παρέμβαση.

Και αυτή η παρέμβαση πρέπει να γίνει από την Πολιτεία διότι αυτοί οι φορείς του ποδοσφαίρου όχι μόνο δεν αντιλαμβάνονται το πρόβλημα αλλά κλείνουν τα μάτια για να μην πω ότι το υποθάλπουν».

Για το ενδεχόμενο να μείνουν οι ελληνικές ομάδες εκτός ευρωπαϊκών διοργανώσεων:

«Η ελληνική κυβέρνηση δεν επιθυμεί να τεθούν εκτός ευρωπαϊκών διοργανώσεων οι ομάδες μας, όμως δεν είναι διατεθειμένη να δέχεται απειλές του τύπου: αν εσείς προσπαθήσετε να λύσετε τα προβλήματα κατά τον τρόπο που θεωρείτε ορθό μέσω της νομοθετικής διαδικασίας και της νομιμοποίησης των αποφάσεων αυτών από τη Βουλή τότε θα ληφθούν μέτρα κατά των ελληνικών ομάδων και της Εθνικής ομάδας.

Εμείς λοιπόν λέμε το εξής, ότι αν έχουμε να επιλέξουμε μεταξύ του να



γίνει μια κάθαρση, ούτως ώστε ο Έλληνας φιλάθλος να έχει εμπιστοσύνη στη διοίκηση του ποδοσφαίρου και σε ότι συμβαίνει στους αγωνιστικούς χώρους, από το να παραμείνει αυτό το καθεστώς το οποίο βιώνουμε σήμερα, με το να παίζουν οι ελληνικές ομάδες στην Ευρώπη, τότε θα προτιμήσουμε το πρώτο, δηλαδή να λύσουμε το πρόβλημα διότι εμάς μας ενδιαφέρει η κοινωνία.

Μάλιστα στο πρώτο σχέδιο νόμου περιλαμβάνεται σχετική διάταξη.

Η ελληνική κυβέρνηση δεν υπάρχει περίπτωση να κάνει πίσω στην πολιτική απόφαση που έχει λάβει για την κάθαρση και την αποκατάσταση της τάξης στο χώρο του επαγγελματικού ποδοσφαίρου».

Για τη στάση του ΣΥΡΙΖΑ για χαρακτηριστικές ρυθμίσεις χρεών των ΠΑΕ:

«Στο νέο σχέδιο αθλητικού νόμου, που ετοιμάζουμε προβλέπεται ότι καμία ΠΑΕ η οποία συμμετέχει στο πρωτάθλημα της πρώτης κατηγορίας δεν θα έχει αυτή την πολυτέλεια να υποβιβάζεται στην Γ' Εθνική, να διαγράφονται τα χρέη της και αμέσως να ξεκινά μια νέα πορεία.

Αυτό το οποίο γίνεται μέχρι τώρα. Βεβαίως αυτή η απόφαση θα έχει ισχύ από την ψήφιση του νόμου και μετά.

Δεν θα έχει αναδρομική ισχύ διότι θεωρούμε ότι δεν είναι σωστό κάποιος να έχουν επωφεληθεί απ' αυτή τη διάταξη, από τον υφιστάμενο νόμο και κάποιος άλλος να βρεθούν αντιμέτωποι με τις συνέπειες των όσων έχουν κάνει από ένα νόμο ο οποίος θα έχει αναδρομική ισχύ.

Ο νόμος αυτός θα ισχύει για το μέλλον από το σημείο που θα ψηφιστεί.

Τη διάταξη αυτή την επεξεργαστήσατε αλλά σε κάθε περίπτωση δε θα

υπάρχει αυτή η χαρακτηριστική διαγραφή χρεών, διότι στο τέλος όλη αυτή την κατάσταση την πληρώνουν οι εργαζόμενοι.

Μένουν απλήρωτοι είτε είναι αθλητές, είτε μέλη του ιατρικού προσωπικού φυσιοθεραπευτές, γυμναστές κλπ.

Αυτό το θεωρούμε ότι είναι απαράδεκτο και πρέπει να σταματήσει.

Όλοι να αναλάβουν τις ευθύνες τους».

Για τις περιπτώσεις που κάποια ΠΑΕ δεν θα έχει να πληρώσει και κηρύττει πτώχευση:

«Θα προβλέψουμε και αυτές τις καταστάσεις και αυτές τις παθογένειες στη βάση πρώτα απ' όλα να είναι ικανοποιημένοι οι εργαζόμενοι σε αυτές τις ανώνυμες εταιρίες, διότι θα πρέπει όλοι να έχουμε υπόψη μας και πρώτα και κύρια οι φιλάθλοι, ότι οι ποδοσφαιρικές ομάδες, βεβαίως έχουν μια ιστορικότητα και μια διαδρομή, όμως πάνω απ' όλα είναι ανώνυμες εταιρίες και θα πρέπει και οι διοικήσεις αυτών των εταιριών οι οποίες λειτουργούν στο πλαίσιο του αθλητικού νόμου να είναι συνεπείς με το νόμο».

Για τις λέσχες φιλάθλων:

«Ο νόμος που ισχύει προβλέπει ότι οι φιλάθλοι πρέπει να οργανώσουν αυτές τις συλλογικότητες και τις ενότητες στη βάση της έγκρισής τους από την αντίστοιχη ΠΑΕ, την ομάδα την οποία υποστηρίζουν και θέλουν να προσφέρουν και την υποστήριξή τους, αλλά και τις υπηρεσίες τους.

Ξέρετε σε όλον τον κόσμο οι λέσχες των φιλάθλων που προβλέπεται και ο ελληνικός νόμος αξιοποιούνται από τις ομάδες στην ευταξία του αγωνιστικού χώρου κατά τη διάρκεια αγώνων.

Αξιοποιούνται πολλαπλώς στη διάδοση του μηνύματος που θέλει η ομάδα να δώσει στην κοινωνία και σε ένα ευρύτερο κύκλο θεατών. Θέλω λοιπόν να πω ότι εδώ θα πρέπει κάποτε να εναρμονιστούμε με το νόμο.

Το νόμο για τις λέσχες των φιλάθλων δεν τον έχουμε ψηφίσει εμείς, είναι όμως σωστός νόμος ο οποίος πρέπει να τύχει εφαρμογής».

Για τις κυρώσεις στα ΜΜΕ:

«Όλοι πρέπει να αναλάβουν τις ευθύνες τους, όλοι όσοι εμπλέκονται στο θέμα του ποδοσφαίρου και του αθλητισμού. Είναι αδιανόητο, είτε από εφημερίδες, είτε από τηλεοράσεις και

ραδιόφωνα, να υπάρχει μία πριμοδότηση ακραίων φαινομένων.

Ο νόμος είναι σαφής και αυστηρός, μιλάει για ευθύνες οι οποίες προκύπτουν από υποκίνηση, παρότρυνση ή οπδήποτε άλλο έχει σχέση με τη βία, αποκλειστικά. Την κυβέρνηση δεν την ενδιαφέρει το τι γράφει ο κάθε δημοσιογράφος στην εφημερίδα και με πόσο σκληρό τρόπο ή όχι -ορισμένες φορές και άδικο- κάνει κριτική στα έργα της κυβέρνησης. Αυτό είναι δικαίωμα του κάθε δημοσιογράφου και σε κάθε περίπτωση αυτός ο πολιτικός χώρος, ο οποίος σήμερα είναι ο κορμός της κυβέρνησης, η αριστερά δηλαδή, δεν θα μπορούσε ποτέ να διανοηθεί θέματα που έχουν να κάνουν με τη λογοκρισία. Για την κυβέρνηση να γράφουν ότι θέλουν. Εκείνο που είναι σημαντικό είναι ότι καμία εφημερίδα και κανένα μέσο επικοινωνίας και διαμόρφωσης κοινής γνώμης δεν μπορεί να προάγει καταστάσεις βίας και να προτρέψει ανθρώπους οι οποίοι είναι εκκολοπιστοι σε τέτοια φαινόμενα και σε τέτοιες αντικοινωνικές συμπεριφορές.

Θα αναλάβουν όλοι τις ευθύνες τους και θα αντιστοιχηθούν όλοι με τον νόμο.

Εμείς δε από τη μεριά μας θέλουμε τα συνδικαλιστικά όργανα, όπως η ΕΣΗΕΑ και ο ΠΣΑΤ να έχουν μέρος αυτής της ευθύνης και μάλιστα στο νομοσχέδιο διαλαμβάνεται ότι θα εκφράζουν γνώμη για τις περαιτέρω ενέργειες του υπουργού. Πιστεύουμε ότι αυτή η διάταξη είναι αναβάθμιση για τα μέσα και οι φόβοι οι οποίοι έχουν εκφράσει οι δημοσιογραφικές ενώσεις δεν είναι βάσιμοι.

Στο νομοσχέδιο προβλέπεται το διοικητικό πρόστιμο να επιβάλλεται στους ιδιοκτήτες των μέσων και όχι στους δημοσιογράφους, διότι πολλές φορές οι δημοσιογράφοι γίνονται μέσα επιβολής απόψεων, εξαιτίας της δυσανεξίας που υπάρχει σε αυτόν τον χώρο και εξαιτίας των χαμηλών αμοιβών, της ανασφάλιστης εργασίας. Και δεν σας το κρύβω ότι από τις ίδιες τις δημοσιογραφικές ενώσεις έχω γίνει δέκτης τέτοιων καταστάσεων μαύρης αγοράς εργασίας στον αθλητικό τύπο. Επομένως αν αντιληφθούν και οι συνδικαλιστικές δημοσιογραφικές ενώσεις ότι με αυτόν τον τρόπο προστατεύεται και ο δημοσιογράφος».

Για τη διαπαισ:

«Με την ανάληψη της ευθύνης της διακυβέρνησης της χώρας και στον τομέα του αθλητισμού, είχαμε επισήμηνε δύο σοβαρούς παράγοντες, οι